

管窥上海(136)

免费开放的主题展见证浦东前世今生

管天瑞 文/摄



今年是改革开放四十周年,浦东开发开放28周年。所有浦东人应当都不会忘记4月18日这个日子,正是1990年的4月18日,党中央、国务院正式宣布开发开放上海浦东,自那以后,黄浦江边的沧海桑田发生了沧桑巨变。

早在浦东新区成立之前,浦东这个地方,被人认为是郊区的郊区。在上海人中间,曾经更是流传着“宁要浦西一张床,不要浦东一间房”的说法。不过从开发开放浦东开始,浦东就开始了惊

人的变化,成为了上海全新的崛起之地,陆家嘴地区更是高楼林立,成为了中国重要的金融中心。

为了让广大市民能够更好地了解浦东开发开放28年来取得的巨大成就,就在前段时间,“在国家战略的伟大旗帜下”浦东开发开放主题展在浦东展览中心重新布展。通过实景实物与海量照片,辅以高科技展示,来到这个主题展,我们能够领略浦东开发开放28年来的历史变迁,体会当时浦东老开发的艰苦创业精神。

这次重新布展浦东开发开放主题展总共有八个展区。从一楼的门口进去,即是此次主题站的序厅,序厅着重展示了浦东新区自成陆以来的历史变迁,浦东开发开放所取得的历史性成就。一张张老照片将人们的思绪带到那个拼搏的年代,浦东如今的璀璨夺目,都是从那时起一点一滴地奋斗起来的。

中间六大板块可大致分为两个部分,一个主要展示了浦东新区围绕自贸试验区和科创中心建设两大国家战略,细致介绍了浦东所取得的一系列改革成果,另一部分则是主要对浦东新区近年

来建设“四个中心”核心功能区和“四大品牌”核心承载区进行详细介绍。

除了颇具严肃的主题展外,这次展览还有几个有着一定趣味性的互动展区,值得观众到场体会一番。最令人印象深刻的是一个由浦东本土企业出品的,名为“梦幻浮球”的产品。该产品由361个“梦幻浮球”在音乐中回旋组合,与高达9米的LED屏幕在大气悠扬的音乐中携手联动,呈现出多个象征浦东元素的动态雕塑造型,吸引观众目光。此外展厅内还陈列了寒武纪、泛亚汽车、喜马拉雅等公司的拳头产品。

浦东开发开放主题展将会常年免费开放,同时这个地方也会成为浦东新区的爱国主义教育基地,据说在此次展览的首个开放日,就有近千名市民群众争相前来参观。在未来,浦东展览中心将会吸引更多的人前来参观,了解浦东的前世今生。



新埭推行“无差别受理”

热心的便民服务员、着装整齐划一的受理人员、后台有条不紊的办理人员……一切都井然有序、高效便民。原来,作为全市“最多跑一次”“无差别受理”试点镇,平湖市新埭镇以先行一步的担当,深化“最多跑一次”改革,在4月中旬全面实现了“无差别受理”。

为了真正让群众和企业可以实现“取一号,跑

一窗,办成事”,新埭镇全面梳理了全镇各条线、各部门政务服务事项,除不适合在窗口集中办理的事项外,其余全部进驻便民服务中心,由便民服务中心统一实行无差别受理,实现“中心之外无权力、窗口之外无需跑”。目前已累计梳理事项共92项,其中即办件19项,承诺件73项。

5人坐岗前台受理窗口、11人进行后台集成

办理,这也是新埭镇便民服务中心的一大改变。“前台受理窗口收集资料后,就流转至后台进行办理。”新埭镇便民服务中心副主任李卫勤说,为进一步提升前台窗口工作效率,大厅还设置了自助服务区,配备专门的便民服务员,提供资料复印、表格填写指导等服务。

谢付良 赖天文/文

阿奴平湖宁73

徐悦:守护“悦然花开” 践行公平正义



从侠骨柔情捕诉一体,到宽严相济追踪未成年犯后续发展,从创立“悦然花开”未检品牌,到积极探索建立未成年人帮教基地,从坚守刑事办案一线,到心系社会以案释法,徐悦用自己的积极性、能动性、创造性践行着公平正义的司法理念。

徐悦,是一个土生土长的平湖人,父亲是新仓

人,母亲是黄菇人,她小学就读于平师附小,后经历城关中学、平湖中学,大学选择了就读上海对外贸易大学国际经济法专业。2008年毕业后,参加浙江省公务员统一招考进入平湖市检察院民行科,后转至公诉科;2015年调到秀洲区检察院公诉科。

在秀洲区检察院这段时间,徐悦针对失足未成年人、受害未成年人及其家庭一手开创了“悦然花开”未检品牌。说起初衷,徐悦是这样阐释的:“风信子再次开花的秘密是剪掉枯萎的部分,让花儿重生。这些孩子就像是风信子,他们的人生如果需要重新起航,需要我们司法机关去做一项工作,就是把他的过去‘剪掉’,让他能够重新出发!”该品牌的成立,可以帮助孩子真正的认识自己!接下来,她也在推动社会各界构建一个集家庭、司法、社区、新居民事务所、律师等力量为一体的未检帮扶体系。

“互联网+”时代,线上线下帮教可以相结合,在“未检课堂”录制完成的第一期线上微课程,就获得了辖区内各大中小学的热烈欢迎,在循序渐进地深入这些学校时,也推进了线下未检课堂的法治互动。徐悦策划、主讲的《孩子,请稳稳地走》法治微课获评全省检察机关预防未成年人犯罪法治教育精品课程。

除“未检课堂”外,“悦然花开”未检品牌还包

含了针对涉案未成年人开展主题帮教沙龙的“点亮心灯”、针对涉案新居民未成年人开展社会调查、帮扶疏导项目的“花开田野”等子项目。

作为“改革开放新一代秀洲区青春榜样”,徐悦目前在积极参与央视十二套《社会与法》栏目检察官说法的试镜,届时,平湖的乡亲父老都可以在电视上感受她的飒爽英姿和司法理念。

据悉,作为一名优秀共产党员,在工作中,徐悦满载殊荣,不仅获全省首批未成年人检察业务人才等,且多次获得检察系统三等功。勇于开拓创新,立足服务社会,徐悦通过不断探索业务模式、投入实际行动,用一件件满意的实事获得了大家一致的认可。

徐悦坦言,平湖人“平和报本 勇猛精进”的精神对她人生的影响很大,她时刻关心生她养她的平湖,而“阿奴平湖人”社群作为一个窗口,正带给了在秀洲区生活的她实时了解家乡的变化,她希望家乡未来能多点悠闲的度假地,完善的相应配套设施,能够为更多人提供探亲式旅游体验。

徐超/文



阿奴平湖宁公众号二维码